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Average grade: 2.2

Participants (evaluated survey sheets): 44

� Bachelor: 25

� Master: 0
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1 Please rate the quality of the lecturer’s teaching.
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Quality of the course material (slides, exercise sheets, lecture notes, ...)
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Usefulness of the course material to prepare or review the presented
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Clarification of topics by giving examples

0
5

10
15

20
25

12

19

10

0

3

++ + − −− N/A

Articulation and pronounciation of the lecturer

0
5

10
15

20
25

27

9

0 0

8

++ + − −− N/A

Competence and knowledge of the lecturer

0
5

10
15

20
25 23

13

1 1

6

++ + − −− N/A

Commitment and enthusiasm of the lecturer

0
5

10
15

20
25

17 16

3

0

8

1



2 Please rate the organisation of the course.
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3 Please rate how the following statements fit your opinion.

Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

The organisation of the course seemed to be well−thought−out
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The exercises/homework tasks were verbalised very well
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The preconditioned contents of this couse were adequately known
to me
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The contents of this course matched the goals given in the module
description
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Within the course scientific methods and concepts have been
imparted to me
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The contents of the course had a relation to practical problems
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In this course I have been taught helpful knowledge and abilities
which I can use in my later work life
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This course boosted my interest in this area of studies
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4 Please estimate the effort and complexity of this course.

too high exactly right too low N/A

The speed of the proceeding was ...

0
10

20
30

40

6

34

0
3

too high exactly right too low N/A

The amount of material to be studied was ...
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The complexity of the lecture was ...
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The complexity of the exercises was ...

0
10

20
30

40

1

37

4
2

too high exactly right too low N/A

The effort needed to solve the exercises/homework tasks was ...

0
10

20
30

40

3

33

5
3

too high exactly right too low N/A

The effort for the preparation and revision of the lecture was ...
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5 How many hours per week did you spend on this lecture (including the visit of the lecture
and exercise groups) on average?
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6 Please assess the value of the exercise groups to help understanding the presented topics.
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Repetition of the course topics
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7 Please rank the size of the rooms and exercise groups.

too big appropriate too small N/A

The lecture room was ...
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8 Please compare your interest in the topics of the course before and after visiting the course.

Extremely
interested

Very
interested

Somewhat
interested

Almost not
interested N/A
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9 Please give an overall rating of the course on a scale from excellent (1) to very poor (6).

excellent (1) good (2) satisfactory (3) adequate (4) poor (5) very poor (6)
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10 Comments

Which things of the course did you
like?

What could be improved? You can leave remarks and feed-
back to our survey here.

Tutorin Jenny sehr gut und engagiert,
gute Präsentation der Lösungen

Hörsaal A207–>ungemütliche Stühle

Die Klausuren bisher aben Spaß ge-
macht

Man könnte die Vorlesungsfolien früher
veröffentlichen, damit man sie mit in
die Vorlesungnehmen kann, um Anmer-
kungen dran zu schreiben, die der Do-
zent nur mündlich gesagt hat.

interessante Inhalte teilweise viel Text und lange Formeln
auf den Folien, die nicht schnell genug
überblickt werden können

Der gute Dozent
Die vermittelten Fähigkeiten finden
leicht praktische Verwendung

Aufgaben noch etwas praxisorientierter
machen. (Viele waren sehr praxisorien-
tiert, manche sehr trocken)
1) Bessere Formulierung des Pseudo-
Codes auf Vorlesungsfolien 2) teilweise
klarere Formulierung der Folien (Weni-
ger Text, dafür exakter)

Mir gefallen die Rechenaufgaben inder
Übung, die mir geholfen haben, den
Stoff besser zu verstehen

Einfache Beispiele um die schwierigen
Algorithmen zu verstehen

Die Probeklausuren vermittelten einem
frühzeitig eine Idee, wie die Prüfung
aussehen könnte (jedenfalls gehe ich
derzeit davon aus)

Dass man eine Woche vorher wusste, ob
und was man in der nächsten Übung
vorrechnen muss, hat nur dazu geführt,
dass man nicht mehr als nötig bearbei-
tet hat. Mir persönlich fehlte dadurch
die Motivation die (für die Prüfung) ei-
gentlich sinnvollen Übungen zu bearbei-
ten.

Mir fehlt so ein bisschen das Mittelding
zwichen + und - zum Ankreuzen
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1) engagierter Dozent, dem man gut zu-
hören kann 2)Zulassungskriterium über
Leistungstest ist eine gute Idee

1) Übung überzieht öfters –> Kollisi-
on mit meiner Nachfolgeveranstaltung
2)Übungsgruppe war teilweise Zeitver-
schwendung (Aufgaben nicht ausrei-
chend vom Vortragenden vorbereitet
bzw. einfach überflüssig, eine halbe
Stunden über eine Aufgabe zu reden,
die man schon verstanden hat) –>
freiwillig machen/keine Pflichtübung 3)
Leider beschränkt sich die Übung auf
das bloße Anwenden von Algorithmen,
es fehlen Transferaufgaben

Der Stoff war sehr zugänglich; die
Übungen waren gut lösbar; Angebot
von Probeklausuren

Die Durchführung der Übung müsste
besser Organisiert sein. Die Tutorn war
zwar kompetent, verrennt sich aber in
Details, was gerade bei den einfachen
Aufgaben echt nerven kann

Probeklausuren sin sehr hilfreich Alle Übungsuafgaben sollten genau und
eindeutig formuliert werden. Es sollten
keine Aufgaben in den Probeklausuren
vorkommen, die nicht in den Übungen,
sondern nur in der Vorlesung bespro-
chen wurden. Zulassung zu streng

Inhalt. Kompetenz des Dozenten Weniger Zulassungsvoraussetzungen
zur Prüfung (Anwesenheitspflicht in
den Übungen + 2 Aufgaben + 2
Leistungstests)–> zu viel!

1) Beispiele (ganz viele!) 2) Struktu-
riertheit d. Folien 3) Zulassungkriteri-
um 4) Vortragsart des Dozenten

1) Verständlichkeit der Algorithmen in
Folien besser darstellen, sodassnach-
arbeiten einfacher wird. 2) Übungen
reichten nicht aus um alle Aufgaben
gründlich durchzusprechen, da auch
noch die Tests zusätzlich besprochen-
werden mussten –> das also evtl. etwas
besser organisieren!

Wo kann ich meine Tutorin bewerten? -
> Sie war nicht so engagiert, organisiert
...

Die Übungen und Tests waren sehr hilf-
reich für das Verständnis vom Stoff

Die vorgerechneten Lösungen in den
Übungen sind nicht immer richtig bzw.
nicht gut erklärt worden. Teilweise da-
her nicht verständlich!

Der durchaus einfache Stoff Zulassungskriterien senken Eine dreifache Zulassungshürde ist zu
viel (Anwesenheit, Vorrechnen, 50% in
den Tests)

Der Vortragsstil des Dozenten ist exzel-
lent und sehr gut verständlich

Frage 7: Hörsaalbestuhlung ist schreck-
lich; Sitze knarren; Tische sind schief
und krumm

Frage 4: Bitte eine 5-Stufen-Skala ver-
wenden, 3 Stufen sind zu undifferen-
ziert.
Skript: Mehr Beispiele (evtl auch nur
zum selber ansehen am Ende)

Die Zulassungskriterien sorgen dafür
dass man zu wenig für die Vorlesung
macht und auch zu viel zu spät erfährt
ob man zugelassen wird
mehr praktische Aufgaben
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Vorlesungsfolien schwer verdaulich und
oft nicht sonderlich hilfreich für die
Übungsaufgaben.

Anwesenheitspflicht gehört abgeschafft!
Das Übungssystem ist nicht ausgereift.
Keiner hat sich mit den Aufgaben be-
schäftigt, bzw sich für die Präsentation
der Anderen interessiert. Tutoriumwar
schlecht.

KOMPETENTE TUTOREN, DIE
MEHR KÖNNEN ALS MUSTERLÖ-
SUNGEN AN DIE TAFEL SCHREI-
BEN!

Nichts! Keine Übungstests. Zulassungen weg-
lassen! Tutoren AUSTAUSCHEN!

Die Übungen waren die schlechtesten
meine langen Studiums. Die Tutorin
konnte nicht frei sprechen und konn-
te die genaue Notation oft nicht. Die
Übungstests waren gedacht um die Teil-
nehmerzahl zu drücken. Keine gute
Vorlesung. Laut Dozent ”die bester Vor-
lesung meines Studiums”, im Nachhin-
ein blanker Hohn!

Die Tests waren sehr hilfreich für
Klausur-Vorbereitung. Die Aufgaben
waren sehr detailiert besprochen (zu-
mindest in meiner Übungsgruppe).
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